MM Generalitat de Catalunya Departament de Matematiques

Y, Departament d’Ensenyament 2n BATX MA
Institut Jaume Balmes Geometria
Nom i Cognoms: Grup: Data:

1) Donades les rectes

ix-2y=1 j 4- 2z+6

P T e x= Y
12y+z2=2 | -1 -4

a) Doneu un punt i un vector director de cadascuna de les rectes

b) Estudieu la seva posicié relativa

c) Trobeu la distanciaentreri s

d) Equaci6 implicita o general del pla p que conté a la recta s i és paral-lel a la

rectar.
e) Trobeu la distancia entre r i aquest pla p

(1+0,5*2+1+0,5=3,5 punts)

] =0
2) Trobeu el pla p del feix de plans que passen per la recta I | y tal
13x+z-3=0

que el tetraedre format per l'origen de coordenades i els talls del pla p amb els

eixos coordenats sigui un tetraedre de volum Eunitat?’
2 (2 punts)
3) Donats el punt A(2,-1,5) i B(5,—4,20)
a) Trobeu el punt M de la recta AB tal gue la distancia al punt A sigui el doble
de la distancia al punt B
b) Trobeu el lloc geométric del punts P de l'espai tals que el vector PM és

perpendicular a la recta AB. Que és el que queda com a solucié?.
(2 punts)

. ] X-3_ a
4) Donats el punt B(6,1,1) i la recta ”T =y-1=2z+1 trobeu
|

a) La projecci6 perpendicular del punt B sobre la recta r

b) El punt simétric del punt B respecte la recta r
(1,5+1=2,5 punts)
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Nom i Cognoms: Grup: Data:

1) Donades les rectes
1 X-2y=1 i 4- 22+6
P T e x= Y
12y+z2=2 | -1 -4
a) Doneu un punt i un vector director de cadascuna de les rectes
b) Estudieu la seva posicié relativa

c) Trobeu la distanciaentreri s
d) Equaci6 implicita o general del pla p que conté a la recta s i és paral-lel a la

rectar.
e) Trobeu la distancia entre r i aquest pla p

(1+0,5*2+1+0,5=3,5 punts)
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i =0
2) Trobeu el pla p del feix de plans que passen per la recta ri y tal
13x+z-3=0

que el tetraedre format per I'origen de coordenades i els talls del pla p amb els

. o 3 .
eixos coordenats sigui un tetraedre de volum Eunltat3

(2 punts)
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3) Donats el punt A(2,-1,5) i B(5,—4,20)

a) Trobeu el punt M de la recta AB tal gue la distancia al punt A sigui el doble
de la distancia al punt B

b) Trobeu el lloc geométric del punts P de l'espai tals que el vector PM és
perpendicular a la recta AB. Qué és el que queda com a solucié?.

- (2 punts)
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també es poden fer els dos casos junts com ho ha fer la Maria Molano:
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] X-3
4) Donats el punt B(6,1,1) i la recta riT =y-1=2z+1 trobeu
I

a) La projeccié perpendicular del punt B sobre la recta r

b) El punt simetric del punt B respecte la recta r
(1,5+1=2,5 punts)
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